



贫困户拿到2.5万元免息贷款,建起蔬菜大棚收入提高不少

扶贫小额信贷“贷动”群众新生活

本报9月3日讯(通讯员 骆慧娟) 在济阳区,有些贫困户有劳动能力、有致富愿望,因缺乏有效的抵押和担保,贷款难;没有资金,要发展产业脱贫致富,难上加难。为破解贫困户“贷款难”“利息贵”问题,济阳区将扶贫小额信贷作为金融扶贫的重点突破方向,为有劳动力、有信贷需求、想发展产业的贫困群众提供扶贫小额贷款,发展产业脱贫致富,助力脱贫攻坚。

“这几年,我们家从申请蔬菜大棚建设资金、到两个孩子的‘雨露计划’补助、再到我妻子的看病报销,都亏了咱们的扶贫政策。现在,我靠发展产业,种植蔬菜大棚,纯收入增加3万元,感觉日子更有奔头了。”济北街道温店村贫困户温兴春谈及近几年自己家的变化时,露出了开心的笑容。

温兴春,今年53岁,家中4口人,妻子因患有糖尿病及并发症导致眼睛失明,常年吃药,家中两个孩子都在上大学,一家人的生活支出全靠他种植一座60米的蔬菜大棚勉强维持。

济北街道党工委副书记胡玉建帮包温兴春这一户,了解到他的情况后,主动与他联系,为他讲解扶贫小额信贷的宗旨、用途、申贷、偿还程序。温兴春听到这个政策后很高兴,但是担心程序多自己不懂,胡书记多次走访,面对面解释



温兴春用无息扶贫贷款建起新蔬菜大棚家庭收入增加不少。

政策流程,彻底消除了他“不懂贷”的困惑。向村里提出申请后,经村、街道和银行信用评议和审核,温兴春顺利拿到免息贷款2.5万元。

拿到无息贷款后,温兴春新建了一个蔬菜大棚,种植黄瓜、生菜,还对原有大棚的基础设施进行了一些提升。在温兴春努力下,他家的蔬菜大棚种植效益日益提高,家庭收入大幅增加,一年下来增加纯收入1万多元。他的妻子因享受医疗扶贫政策,也不用为看

病贵发愁,两个孩子已连续两年每人享受3000元的“雨露计划”补助,一家人的生活越来越有起色。

幸福不会从天而降,等不是办法,奋斗才有出路。今年年初,温兴春又主动申请了扶贫专岗,利用一早一晚时间为村里公共区域打扫卫生,每月增加400元的收入。

“我永远不能忘记,在最困难的时候,是政府的扶贫政策帮我们全家渡过难关。再有两年时间,两个孩子就要相继毕业参加工作

了,等他们都挣钱以后,我们家的日子会越过越好!”面对并不遥远的美好未来,温兴春的眼里满含希望。

在济阳,像温兴春一样享受到“扶贫小额信贷”政策红利的贫困户还有很多,济阳区始终坚持扶贫与扶志相结合,坚持“造血式”的精准扶贫,做好小额信贷贷前、贷中、贷后的服务。为贫困群众“贷”出一片新天地,助推贫困群众增收致富,共享小康幸福生活。

济阳区即时帮扶工作推进会召开

本报9月3日讯(通讯员 杨维娜) 8月28日上午,在区扶贫办六楼会议室,济阳区召开了全区即时帮扶工作推进会,对即时帮扶工作再部署、再推进、再落实。

各镇街扶贫办主任汇报了当前即时帮扶户政策落实情况和下一步工作计划;区扶贫办副主任宋玉霞对即时帮扶工作存在的问题进行再部署。

区委办公室副主任、区扶贫办主任王国庆同志对即时帮扶工作提出了具体要求。他指出,即时帮扶工作是防止返贫致贫的一项有效措施。大家要高度重视,明确责任,把做好即时帮扶工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验,统筹安排协调,将即时帮扶工作落实、落细、落到点,确保不落一户、不落一人。

会后业务骨干集中整理了本镇街即时帮扶相关档案。

全区万人有效发明专利达6.39件

济阳区人大常委会调研建设知识产权强区工作



济阳区人大常委会调研建设知识产权强区工作。



市场监管之窗

本报9月3日讯(通讯员 刘哲) 9月1日上午,区人大常委会副主任董树村带领财政经济委员会组成人员到济阳区市场监督管理局调研建设知识产权强区工作。

调研组先后实地查看了山东铂源药业有限公司、山东省济北中学、山东勤邦生物技术有限公司,随后在区市场监督管理局会议室召开座谈会。区市场监督管理局主要负责同志汇报了国家知识产权强县工程试点县(区)建设工作,济北经济开发区、山东省济北中学、山东美诺邦马节能科技有限公司、山东营养源食品科技有限公司、山东勤邦生物技术有

限公司、山东铂源药业有限公司负责人与调研组进行座谈交流。

近年来,济阳区知识产权工作快速发展,截至2020年6月,全区万人有效发明专利拥有量达到6.39件,企业有效发明专利拥有量达到335件。

2019年7月份,国家知识产权局下发通知,确定济阳区为建设国家知识产权强县工程试点县(区),建设周期为2019年6月至2021年6月。围绕国家知识产权试点县(区)建设,区市场监督管理局对照《国家知识产权强县工程试点考核指标》将工作任务进行了分解,细化了《济南市济阳区国家知识产权强县工程试点县(区)工作方案》,做到每项工作都有具体工作部门负责;对照考核指标,制定了《济南市济阳区知识产权专项资金管理办法(试行)》,知识产权专项资金由50万元增加到255.2万元,发布《济南市济阳区加强商品流通领域专利管理办法》,知识产权专项资金由50万元增加到255.2万元,发布《济南市济阳区加强商品流通领域专利管理办

法》,加强了对区内流通企业采购环节、销售环节的指导,有效杜绝了假冒专利商品流入济阳。

此外,还与人民银行济阳支行、齐鲁银行、济阳农商行等积极协调,共同推进知识产权质押融资工作。对凡是成功获得省、市专利质押融资资助的,按省、市级利息资助总额的20%再给予资助。

通过摆放宣传展板、发放宣传材料、现场讲解等多项措施,宣传《专利法》《山东省专利条例》等法律、法规。依据《济南市济阳区加强商品流通领域专利管理办法》,加强了对区内流通企业采购环节、销售环节的指导,有效杜绝了假冒专利商品流入济阳。同时,按照上级安排,大力开展知识产权执法“铁拳行动”,打击侵犯知识产权行为。

下一步,区市场监督管理局将以知识产权强县工程试点县(区)建设为总抓手,抓好各项工作,促进济阳经济快速发展。

臭氧污染已成打赢蓝天保卫战“拦路虎” 济阳区环境执法大队开展驻企环保帮扶

本报9月3日讯(通讯员 李莉) “雨过天晴,碧空如洗,蓝天白云,随手一拍都是美景,但‘济南环境APP’却显示轻度污染,难道我们晒的是个‘假蓝天’?”不少济阳市民都存在疑惑。

臭氧污染,已成为济阳区打赢蓝天保卫战的“拦路虎”。随着夏季气温升高,越是天气晴朗、阳光强烈,臭氧污染越严重,已成为导致空气质量超标的首要污染物,直接影响着人民群众身体健康。

开展VOCS等前体物防治,改善臭氧污染问题,是济阳区2020年污染防治攻坚战的重中之重。为此,济南市生态环境局济阳分局以“减排、提升、服务”为主题,针对VOCS重点企业开展驻企环保帮扶指导工作。8月20日—25日,由环境执法大队执法人员、开发区环保管家技术人员及环保专家一行7人联合完成了山东真旺包装材料有限公司、济南阿波罗文化用品有限公司、济阳新华能源实业有限责任公司三家企业的现场指导和帮扶工作。帮扶组以问题为导向,以整改为

重点,细致查看生产现场及设施运行情况,面对面交流、当场示范和指导,帮助企业提出了“油墨密闭上料改造方案”“搅拌装置集气方式改造方案”“VOCs台账管理要求及记录样表”“危废间规范化建议”“环境风险防控设施及管理建议”“堆场密闭降尘措施”“灰库除尘设施整改”等整改的具体措施和方案,形成“找问题—提对策—指导整改”三位一体的联动工作机制。

济阳区环境执法大队组织开展的驻企环保帮扶指导工作,重点突出,直指“提高优良天数比例”等约束性指标任务;导向明确,致力于“精准治污、科学治污、依法治污”;依据充分,符合生态环境部《关于统筹做好疫情防控和经济社会发展生态环境工作的指导意见》。通过科学严谨、系统完善、认真细致的帮扶工作,让企业做到“问题精准、措施精准、效果精准”,以最小的投入、最快的速度、最好的效果实现环保工作上台阶、上水平,切实服务“六稳”、支持“六保”,助力企业高质量发展。



区环境执法大队开展驻企环保帮扶指导工作。